

"2014郑州慈善巡礼"系列报道之四

慈善之爱温暖我们的城市

传播"郑"能量 开启善时代

爱心市民"郑能量"大盘点,重温感动你我的爱心事件



郑州慈善总会 官方微信二维码

传播"郑"能量,开启善时代,2014郑州慈善日即将到来。

难以忘记,在过去的一年之中,发生在我们身边那一件件充满真善美的爱心事件。

难以忘记,那一个个普通的人,通过实际行动,用他们的善心和善行感动着你我他。

难以忘记,正是这一件件的事,一个个普通的人,用最无私的大爱,温暖着我们这座城市,让 我们生活的这片热土变得越来越美好!

他们可能都是你我身边普通的一员,却用极大的爱心,在关注身边急需帮助的人,这些普通人、普 通事都值得我们每一个人用心铭记。

让我们一同再次去盘点爱心, 收获那份发自内心的感动。

郑州晚报记者 裴蕾/文 廖廉 马健/图

爱心市民李刚

人们用一碗面给予李刚的爱,李刚又用捐献眼角膜 的方式传递下去



-碗面温暖一座城,人们用爱心诉说着一个感人的故事。

9月7日中午,下着小雨, 曾因"一碗爱心面"感动绿城的 面馆老板李刚撒手人寰,离开 了曾给予他温暖、让他无比眷 恋的城市。

去年1月,李刚在微博上 发出"我最近查出得了骨肉瘤, 请大家到我妻子的餐馆吃碗 面,这样我妻子会多赚一些钱" 的请求,经过《郑州晚报》报道 后,受到社会各界广泛关注。

一时间,李刚的故事在网 络和媒体上广为传播,从而 引发了郑州"全城吃面"的爱 心故事。随后,"爱心一碗 面"超越了一城的范围,牵动 了全国各地人们的心,不能 亲至的网友纷纷留言,请郑 州市民替他们多吃几碗面。

人民日报、新华社、《新闻联 播》等中央媒体和凤凰网、搜 狐网等网站对此事也进行了 转载和报道。

"李刚清醒的时候说,身体 好了,就和大家一起做慈善,给 社会做点贡献。"妻子井小敏告 诉郑州晚报记者,李刚不止一 次表示,帮助别人是他最大的

就在6月中旬,李刚签订 了眼角膜捐献协议。9月7日 下午3点09分,李刚的眼角膜 被摘出,并提供给两个患有眼 疾的病人使用。

"一定要把眼角膜用在郑 州人身上。"井小敏含泪请求, 李刚生前得到了无数个郑州人 的帮助,他无以回报,只希望用 自己的器官回报郑州人。

为最大限度地帮助李刚一 家,郑州晚报联合郑州慈善总 会已设立"一碗面温暖一座城" 爱心基金,为李刚家人进行募 捐,募捐的善款将用于帮助李 刚的爱人井小敏解决医院欠 款,帮助他们的4岁孩子解决

9月9日晚6点43分,央 视"共同关注"栏目用5分钟黄 金时间,以《"全城吃面"主人公 李刚离世》为题,报道了李刚中 秋节前日离世、临终捐献眼角 膜、市民追悼会送行的消息。

主持人说:"人们用一碗面 给予李刚的爱,李刚又用捐献 眼角膜的方式传递了下去,爱 就这样不停地传递着……"

爱心涌向"紫面男孩"

在中牟县刘集镇长白村,一 处破旧低矮的砖瓦房里,一个嘴 唇发紫的小男孩每天都会在破 旧的院子里看着上学放学的孩

一岁半那年,这个小男孩 出现双眼充血、面部青紫等症 状,由于家庭贫困,直到2011 年才被确诊为先天性心脏病 "法洛氏四联症"。

6月20日郑州晚报刊发了 "紫面男孩"魏广胜的故事后引 发如潮爱心,市第七人民医院 和郑州慈善总会取得联系,并 于6月23日前往魏广胜家将他 接到郑州进行治疗。经过相关 检查后,7月2日,魏广胜被推 进手术室。

"谢谢你们,是你们给了

社会各界合力救助,他 有望背上书包重返校园

我们一家人希望……"魏广胜 的父亲魏顺州满怀感激地说, "我曾想过放弃,但是自从你 们报道了我孩子的事情后,市 第七人民医院就联系了我,说 可以为孩子治病……谢谢你 们救了我儿子。"

据市第七人民医院业务副 院长孙迪迪介绍,该院为"紫面 男孩"魏广胜开通绿色通道,尽 可能地减免部分医疗费用。

幸运的是,魏广胜符合郑 州慈善总会"心的呼唤"——先 天性心脏病儿童慈善项目救助 条件,获得减免部分治疗费的

手术室门打开,当得知儿 子手术基本成功后,魏顺州一 直紧锁的眉头舒展了。

爱心市民张家泰

86岁高龄,却是汶川孩 子心中的"张叔叔"

"我一定会好好学习"、"我 们现在过得很好"……一位戴 着老花镜的老人坐在书桌前, 手里"捧"着几张明信片,口中 读起了孩子们写给他的信。

这位老人名叫张家泰,今 年86岁。

2008年汶川大地震。"当 时我已经退休在家了,看到电 视上那些灾区的孩子们在帐篷 里坚持读书的样子,我心里十 分不好受。"张家泰回忆说。

"2008年单位号召大家捐 款,我捐了600元的特殊党 费。"据了解,自2008年第一 次捐款后,张家泰每年都会去 邮局为四川灾区的贫困儿童 捐款,最少600元,最多1600 元。张家泰指着收据上面写 的6个名字说:"这6个孩子每

个人都会收到一份100元的 爱心包裹,虽然对城里孩子来 说这不算什么,但对灾区儿童 来说这是他们能好好上学的 必需品。"

张家泰拿出了一沓摆放整 齐的明信片,拿着明信片,他的 脸上挂满了笑容。他说这是他 最宝贵的东西。

"祝张叔叔工作顺利","张 叔叔,我一定好好学习","最近 我们生活得很好"……一句句祝 福的话语,一个个稚嫩的笔迹, 孩子们回馈的明信片,张家泰一 **首保存着**。

"他们都不知道我的年龄, 只是知道我的名字和家庭住 址,不过这样叫也挺好,'年轻' 了不是?"张家泰特别解释了 "张叔叔"这个称呼的由来。

爱心市民刘春娥

25年坚持给陌生 农民工送棉衣

天气渐寒,68岁的刘春娥 又到了一年中最忙碌的时刻。

印名片、发卡片、缝鞋垫、 找衣服……在她的记忆里,这 已是自己为建筑工地上一个个 陌生面孔奔走操劳的第25个 年头了。

25年了,已是花甲之年的 刘春娥仍在为践行23年前那 句"要给农民工一个温暖的家" 的承诺操劳着。

1989年,她给来郑打工的 亲戚送去了第一件棉衣。此 后,她一次次拿着家里闲置的 衣物走进工地,一次次见证农 民工穿上衣服时绽放出来的灿 烂笑脸,刘春娥每次从工地回 到家,心里总会觉得暖融融的。

2013年11月5日中午12 时50分许,经过20多公里的辗 转,刘春娥老人终于到达了郑 州南郊文治路和鼎尚街交叉口 的一个工地。老人将一大兜白 布单包好的衣物放到农民工手 中。拿着这些衣物和全新的鞋 垫,几名农民工都很激动,有的 站在一旁抹起了眼泪。

老人说,当她看到农民工 兄弟抹眼泪时,她也忍不住 眼眶湿润。

"这件事不能断,要长期 做下去!尽自己的能力,让 农民工在寒冷的冬天感受到 家里一样的温暖。"坚持25年 下来,刘春娥的信念越来越 坚定。

爱心市民胡新有。83岁老人10年卖废品攒8万元救助贫困人群



一间10多平方米的小屋 里,一位身材瘦小的老人10多 年风雨无阻捡拾废品,捐助8 万多元善款救助了多位需要帮 助的人。

这位83岁的老人就是胡 新有。

'我的生活很简单,从不浪 费,每天就是馒头、稀饭和炒一 盘青菜,一周最多吃一次肉,穿 的用的子女都给我准备好了, 也不用花啥钱。"采访中,胡新 有说,除去日常开销,所余下的 钱他基本上全部用来捐赠给需 要帮助的人了。

采访中,老人还反复表达 了他的感受:"我捐助别人,不 图啥回报。我是穷人出身,穷 人真的老难。人老了,必须自 己找快乐,帮助别人也是帮助 自己,帮助别人我感到特别快

为了将老人家的爱心传递 下去,由郑州晚报、郑州日报、 郑州人民广播电台、郑州电视 台、中原网等省会5家媒体记 者发起组成的"省会媒体爱心 联盟",共同发起"慈善一小时" 公益活动。

9月13日10~11时,循着 老人爱心的足迹,一场全城大 爱温情上演:一小时中,全市 70多个单位和组织自发积极 参与,遍布全市各个行业,爱心 市民自发参与,用暖暖的善举 温暖了他人。